

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 900 | Joi 30 aprilie 1987 | Prima ediție | 6 PAGINI — 50 BANI

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 29 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat PROFUNERILE CU PRIVIRE LA ÎMBUNĂTĂȚIREA NIVELULUI DOBINZILOR ÎNCASATE ȘI PLĂTITE DE BĂNCI. Potrivit indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la perfecționarea mecanismului economico-financiar, au fost examinate posibilitățile privind îmbunătățirea nivelului de dobinzi încasate și plătite de bănci în relațiile cu unitățile socialiste și populația.

S-a apreciat că realizările obținute de țara noastră în dezvoltarea și diversificarea producției materiale, sporirea eficienței economice și ridicarea nivelului de trai, stabilitatea tuturor categoriilor de prețuri, precum și sarcinile prevăzute în actualul cincinal cu privire la creșterea, în continuare, a rentabilității economice, pe baza reducerii cheltuielilor de producție și circulație, utilizării cu maximă eficiență a resurselor materiale și financiare, asigurarea echilibrului financiar și monetar și a unei circulații bănești sănătoase, creează condiții pentru o reducere generală a dobânzilor atât în raporturile cu unitățile socialiste, cit și cu populația. În stabilirea măsurilor de reducere a dobânzilor s-a pornit de la necesitatea perfecționării în continuare a sistemului financiar și de credit, a aplicării în condiții mai bune a principiilor autoconducerii și autogestunii, de la faptul că dobinzile nu trebuie să fie un mijloc de a obține venituri fără muncă. Veniturile statului și ale populației trebuie să se bazeze pe muncă, pe rentabilitate, pe o activitate economică eficientă.

Conform propunerilor aprobate, nivelul de dobândă ce se încasează de bănci la cre-

ditele curente pentru activitatea de producție și circulație se reduce, de regulă, cu o unitate procentuală — în industrie, transporturi, cercetare-proiectare, comerț exterior, aprovizionare etc., de la 5 la sută la 4 la sută; la unitățile comerțului interior și agriculturii cooperatiste, dobânda se reduce de la 3 la sută la 2,5 la sută și, respectiv, de la 2 la sută la 1,5 la sută. La unitățile agricole de stat și silvice, la stațiunile pentru mecanizarea agriculturii etc., se menține actualul nivel de dobândă de 2 la sută.

Pentru creditele aferente unor stocuri de materii prime care asigură baza energetică și de producție, respectiv cărbune, coals, minerale de fier și minerale neferoase existente la producători, se aplică o dobândă curentă de 2 la sută pe an, în loc de 3 la sută.

La bazele de aprovizionare tehnico-materială, pentru creditele curente aferente stocurilor preluate de la întreprinderi în vederea redistribuirii, se aplică o dobândă de 2 la sută, față de 3 la sută în prezent.

Nivelul dobânzii ce se încasează de bănci la creditele ce se acordă în limita plafonelor aprobate, unităților economice aflate în incapacitate de plată, pentru achitarea la timp a furnizorilor, se reduce, de regulă, cu o unitate procentuală.

La creditele nerambursate la scadență de unitățile industriale, transporturi, aprovizionare tehnico-materială, prestări servicii și altele, se diminuează actualul nivel de dobândă, de regulă, cu 3-4 unități procentuale.

În ceea ce privește creditele curente pentru activitatea de investiții, pentru obiectivele ce se execută în cadrul termenului planificat de punere în funcțiune, se reduce dobânda de la 3 la sută la 2,5 la sută, iar la cele la care se depășește termenul planificat, de la 5 la sută la 4 la sută. Pentru obiectivele de investiții care se pun în funcțiune

înainte de termenul planificat, dobânda va fi de 2 la sută, față de 2,5 la sută în prezent.

Nivelul dobânzilor ce se plătesc de bănci la disponibilitățile unităților socialiste se diminuează pentru unitățile economice de stat și cooperatiste, cu o jumătate de unitate procentuală — de la 2 la sută la 1,5 la sută. La disponibilitățile organizațiilor obștești, dobânzile plătite vor fi de 1,8 la sută.

Ca urmare a reducerii nivelului dobânzilor aplicate de bănci la creditele acordate unităților economice, se vor diminua costurile de producție, cheltuielile de circulație și cele de investiții ale unităților economice, ceea ce va duce la creșterea rentabilității și a beneficiilor acestora. În mod corespunzător se vor reduce încasările băncilor.

La nivelul anului 1986, aceste influențe reprezintă 5,1 miliarde lei, din care la unitățile industriale 2,7 miliarde lei. Pentru economiile populației depuse la C.E.C., pe o perioadă de cel puțin un an, se va plăti o dobândă de 3,5 la sută anual, iar pentru depunerile la vedere de 2,5 la sută. Pentru celelalte categorii de depuneri dobânda va fi de 1,5-2 la sută.

În mod corespunzător, noile reglementări privind reducerea dobânzilor se vor aplica și în celelalte unități de credit. În nici un sector nu se vor putea depăși nivelurile de dobânzi stabilite.

Comitetul Politic Executiv a exprimat convingerea că aceste măsuri vor contribui la stimularea activității productive și creșterea rentabilității și beneficiilor, la întărirea răspunderii pentru buna gospodărie a fondurilor materiale și bănești, utilizarea lor cu eficiență maximă, asigurarea echilibrului financiar și monetar, a unei circulații bănești sănătoase, la perfecționarea aplicării noului mecanism economic, a principiilor autoconducerii și autogestunii economico-financiare.

PRIMIRI LA PREȘEDINȚELE NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul pescuitului și economiei maritime din Mauritania

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, după-amiază, pe ministrul pescuitului și economiei maritime din Republica Islamică Mauritania, Sidi Ould Cheikh Abdallah, aflat în vizită în țara noastră.

În cadrul întrevederii au fost evocate relațiile de prietenie și colaborare care s-au statornicit și se dezvoltă între România și Mauritania, fiind subliniată contribuția determinantă a dialogului la cel mai înalt nivel în extinderea și diversificarea în continuare a acestora. Au fost reiterate posibilitățile existente pentru amplificarea raporturilor ro-

mâno-mauritane pe plan economic, tehnico-stiințific și în alte sfere de activitate, în interesul și spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni. În mod deosebit, au fost discutate probleme privind extinderea colaborării româno-mauritane în domeniul pescuitului și turismului. La primirea a participat Paula Prioteasa, ministrul industriei alimentare și al achiziționării produselor agricole.

A fost de față Yehdi Ould Sid'Ahmed, ambasadorul Republicii Islamice Mauritania la București.

Ambasadorul Republicii Populare Bangladesh

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Anwar Hashim, ambasadorul Republicii Populare Bangladesh la București, la cererea acestuia.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost evocate relațiile româno-iraniene, exprimându-se dorința de a se acționa pentru dezvoltarea lor în continuare, atât pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Ambasadorul iordanian a adresat calde mulțumiri pentru sprijinul ce i-a fost acordat de președintele Nicolae Ceaușescu, de Consiliul de Stat și guvernul român în îndeplinirea misiunii sale în România.

Ambasadorul Regatului Hașemit al Iordaniei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Nasir Bayatneh, ambasadorul Regatului Hașemit al Iordaniei la București, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost evocate relațiile româno-iraniene, exprimându-se dorința de a se acționa pentru dezvoltarea lor în continuare, atât pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Ambasadorul iordanian a adresat calde mulțumiri pentru sprijinul ce i-a fost acordat de președintele Nicolae Ceaușescu, de Consiliul de Stat și guvernul român în îndeplinirea misiunii sale în România.

ÎN ÎNTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Hărnicia muncitorească la panoul întrecerii

Buzău : Producție fizică peste prevederi

Datorită unei mai bune organizări a activității productive, creșterii producției de muncă și folosirii la întreaga capacitate a utilajelor și instalatelor din dotare, colectivele de muncitori din 49 de unități economice din județul Buzău raportează în cinstea zilei de 1 Mai îndeplinirea, înainte de termen, a planului pe 4 luni. La producția de muncă s-a înregistrat o creștere de 2,5 milioane lei. Demn de remarcă este faptul că în cadrul producției industriale, Avansul de timp câștigat a permis acestor unități, între care se numără Șcheia de producție petrolieră Berca, Întreprinderea de ganituri de frână și etanșare Rîmnicu Sărat, Întreprinderea de tricotaje Nehoiu, Filatura de lână pieptănă din Antreprentivă de construcții hidrotermo-Siriu, să realizeze suplimentar o producție în valoare de peste 130 milioane lei din 49 de unități economice și-au onorat și depășit sarcinile de plan la export, în valoare de peste 10 milioane lei. Demn de remarcă este faptul că în cadrul producției industriale, Avansul de timp câștigat a permis acestor unități, între care se numără Șcheia de producție petrolieră Berca, Întreprinderea de ganituri de frână și etanșare Rîmnicu Sărat, Întreprinderea de tricotaje Nehoiu, Filatura de lână pieptănă din Antreprentivă de construcții hidrotermo-Siriu, să realizeze suplimentar o producție în valoare de peste 130 milioane lei din 49 de unități economice și-au onorat și depășit sarcinile de plan la export, în valoare de peste 10 milioane lei. Demn de remarcă este faptul că în cadrul producției industriale, Avansul de timp câștigat a permis acestor unități, între care se numără Șcheia de producție petrolieră Berca, Întreprinderea de ganituri de frână și etanșare Rîmnicu Sărat, Întreprinderea de tricotaje Nehoiu, Filatura de lână pieptănă din Antreprentivă de construcții hidrotermo-Siriu, să realizeze suplimentar o producție în valoare de peste 130 milioane lei din 49 de unități economice și-au onorat și depășit sarcinile de plan la export, în valoare de peste 10 milioane lei.

Ialomița : Realizări ale constructorilor

În cinstea zilei de 1 Mai, constructorii din cadrul Antreprentivă poduri dunărene Fetetși, care înalță peste apele Dunării și Dunării uriașele arce de oțel și beton, au reușit, printre altele, să realizeze organizarea, realizarea unor lucrări de muncă deosebit de frumoase și pe tronsonul autostrăzii Fetetși — Cernavodă. (Mihai Vișoiu).

Pe șantierul Centralei electrice de termoficare din Drobeta-Turnu Severin

Ritmuri înalte la toate fronturile de lucru

Puternic mobilizați de indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu prilejul vizitei de lucru pe acest mare șantier, constructorii și montorii înscriu în graficele zilnice ritmuri tot mai înalte de lucru. Activitatea este astăzi organizată la nivelul formatorilor și brigazilor de muncă, în cursul acestor luni să se recupereze cea mai mare parte din restanțele acumulate în primul trimestru al anului. În prezent, montorii asigură ultimele probe tehnologice ale doilea grup de lucru (în grafice), care va intra în funcțiune în zilele următoare. Concomitent, se lucrează pe un front larg la grupul nr. 3, de aceeași capacitate, și la canalul nr. 4 de 420 tone abur pe oră. La rândul lor, constructorii intensifică ritmurile de execuție la grupurile 4 și 5 și la canalul nr. 2 și la gospodăria de cărbune. (Virgiliu Tătaru).

Aspect de muncă de pe șantierul Centralei electrice de termoficare din Drobeta-Turnu Severin
Foto: S. Cristian

DECLARAȚIE COMUNĂ

a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și a tovarășului Kenji Miyamoto, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Kenji Miyamoto, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez, printr-un schimb de mesaje și o întâlnire organizată între reprezentanții ai celor două țări, și-au prezentat reciproc punctele de vedere asupra situației internaționale actuale, îndeosebi în legătură cu problemele privind armele nucleare și condițiile în care evoluează mișcarea comunistă în lume. Având în vedere situația deosebit de gravă existentă pe plan internațional și necesitatea imperioasă a soluționării problemelor apărute și pentru a contribui activ la realizarea obiectivelor comune urgente, precum și dorința de a dezvolta în continuare eforturile unite ale celor două țări în această direcție, cei doi conducători, fără a aștepta să aibă convorbiri directe, au convenit să adopte următoarea Declarație comună:

In cursul lunii aprilie au avut loc consultări și un larg schimb de păreri între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Kenji Miyamoto, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez. Prin scrisori și mesaje, ca și prin întâlniri și convorbiri directe între reprezentanți ai celor două țări, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenji Miyamoto și-au prezentat reciproc considerentele, pozițiile și aprecierile partidelor lor în legătură cu principalele probleme ale vieții internaționale actuale și, în mod deosebit, cu problemele privind lichidarea armelor nucleare și apărarea păcii, cu situația din mișcarea comunistă și muncitorească și cu marile răspunderi ce revin — în actualele împrejurări internaționale — partidelor comuniste și muncitorești, forțelor revoluționare, progresiste, democratice de pretutindeni, în lupta pentru dezarmare, progres social și pace în lume.

Pe baza acestor consultări, a aprecierilor și pozițiilor comune pe care cele două țări le au în aceste probleme, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenji Miyamoto au adoptat următoarea DECLARAȚIE COMUNĂ:

lioane de oameni în lume, precum și pentru dezvoltarea economică și soluționarea problemelor sociale. În general, este necesară o schimbare radicală în economia și politica internațională.

O asemenea schimbare impune mai mult ca oricând ca țările socialiste, oamenii muncii din țările capitaliste, forțele de eliberare națională, precum și forțele antinucleare, iubitoare de pace să acționeze cu toată hotărârea pentru pace, securitate, independență, democrație și progres social. În această luptă, obiectivul eliminării armelor nucleare ocupă un loc central.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kenji Miyamoto declară solemn că este imperios necesar să se constituie urgent un amplu front unit internațional antinuclear, pentru prevenirea războiului nuclear și eliminarea armelor nucleare, pentru depășirea impasului în care se află astăzi politica internațională în problema armelor nucleare, și trebuie depuse toate eforturile posibile în acest scop.

În cursul celor 16 ani care au trecut de la prima întâlnire a celor doi conducători, în 1971, numărul armelor nucleare a crescut în ritm accelerat, având o putere distructivă care a atins niveluri îngrozitoare. Mai mult, în actuala situație internațională, un război nuclear va duce inevitabil la pierderea întregii umanități și civilizării: de asemenea, au crescut

rea unui război nuclear și eliminarea armelor nucleare. Pentru suveranitate și independență națională, democrație și progres social a cunoscut o amplă dezvoltare, demonstrând că se poate asigura progresul istoric al omenirii, în numele generațiilor viitoare. Pe de altă parte, în condițiile acumulării nelimitate de armamente nucleare și convenționale tot mai perfecționate, ale agravării crescânde a contradicțiilor, creșterii parazitismului imperialistului, extinderii conflictelor economice și comerciale dintre țările capitaliste dezvoltate, așa cum rezultă din activitatea corporațiilor multinaționale dintr-o serie de țări capitaliste, în condițiile

accentuării instabilității valurilor și creșterii imense a datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare. Resursele și bogățiile omenirii nu trebuie risipite în asemenea scopuri neproductive, cum este accelerarea cursului înarmărilor, care a dus la acumularea uriașă de arme nucleare și de alte mijloace de distrugere, ci, dimpotrivă, ele trebuie folosite pentru rezolvarea problemelor foamei și sărăciei, care afectează sute de mil-

(Continuare în pag. a V-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

KENJI MIYAMOTO
Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez

PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A PLANULUI PE ACEST AN

Respect față de contracte, respect față de lege

În recenta sesiune, Marea Adunare Națională a dezbătut Raportul Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării în primul trimestru al anului 1987 și măsurile pentru realizarea integrală a prevederilor planului pe anul 1987. Este încă o dovadă a preocupării constante a conducerii partidului, a forului legislativ suprem de a urmări stabilirea unor programe de măsuri concrete, menite să asigure îndeplinirea neabătută a sarcinilor de dezvoltare economică-socială a țării. Așa cum rezultă din Hotărârea-Apel a Marii Adunări Naționale, economia noastră socialistă dispune de tot ce este necesar pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului, a programelor de perfecționare a organizațiilor și modernizare a producției, pentru dezvoltarea intensivă a tuturor sectoarelor economice, creșterea calității și eficienței întregii activități. Este necesar deci să se depună toate eforturile pentru a se realiza planul în cele mai bune condiții, la toți indicatorii, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor la export, pentru obținerea unor recolte sporite în acest an, pentru rezultate cit mai bune în întreaga activitate economică-socială.

Se cunoaște că, în condițiile complexității crescânde a activității productive, are loc o dezvoltare și o diversificare importantă a relațiilor economice dintre întreprinderi, din cadrul aceleiași centrale sau din centrale ori ramuri diferite, relații care au un rol hotărâtor pentru buna desfășurare a producției, pentru îndeplinirea riguroasă a sarcinilor de plan în fiecare întreprindere și pe ansamblul economiei naționale. Pornind de la aceste realități, în

repetate rânduri tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se respecta neabătut prevederile planului, angajamentele asumate în contractele economice de aprovizionare tehnico-materială și desfășurare a producției, de cooperare interuzuală. „Este necesar — arată secretarul general al partidului la recenta Conferință de lucru de la C.C. al P.C.R. pe probleme economice — să se asigure realizarea în cele mai bune condiții a unei aprovizionări cu materiale de bază și, totodată, realizarea în industria orizontală a tuturor produselor pentru a asigura desfășurarea ritmică a producției în toate secțiile”.

Care sînt rațiunile care impun instaurarea unei ordini și discipline desăvîșite în funcționarea mecanismului aprovizionării tehnico-materiale, în respectarea cu strictețe a contractelor economice?

Ca o expresie a superiorității economiei socialiste, planificarea întregii activități economico-productive, incluzând și relațiile de aprovizionare și desfășurare a producției, oferă avantajul concentrării și dirijării eforturilor națiunii spre dezvoltarea impetuoasă a țării, în condițiile economiei muncii sociale, ale valorificării cu eficiență maximă a potențialului tehnic, material și uman. În acest sens, încă din perioada de elaborare a planului au fost întocmite balanțe materiale care permit stabilirea cu exactitate a cantităților de produse care trebuie fabricate, cînd și de către cine se deosebesc care trebuie asigurate, precum și destinațiile pe care le vor căpăta aceste produse, adică cine va primi produsele, cînd și în ce cantități. Totul fiind, deci, măsurat, corelat, echilibrat! Pe baza acestor prevederi se perfectează și contractele economice care statornicesc,

sub o formă juridică, drepturile și obligațiile reciproce ale furnizorilor și beneficiarilor — ca participanți direcți la producția materială — în legătură cu transpunerea în practică a sarcinilor de plan.

„Unitățile socialiste sînt obligate să execute contractele economice în natură, cu respectarea întocmai a cantităților, calității, a termenelor și celorlalte obligații asumate”.

(Continuare în pag. a II-a)

SEMĂNĂTUL



- încreiat fără întârziere!

● Până în seara zilei de 28 aprilie, culturile de primăvară au fost semămate, în total, pe 89 la sută din prevederi

OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURĂ!

Acționați energic, prin bună organizare, pentru a încheia neîntârziat însămînțările pe toate suprafețele, până la ultima palmă de pământ!

HUNEDOARA: Viteze sporite prin redistribuirea forțelor

În județul HUNEDOARA însămînțările sunt întârziate, realizându-se, până în seara zilei de 28 aprilie, doar 89 la sută din suprafețele prevăzute. Pentru împulsionarea lucrărilor, mecanizatorii lucrează și în schimburi de noapte la pregătirea utilitatilor suprafețe de teren.

În unitățile agricole din consiliile agroindustriale Geoagiu, Deva, Orăștie au reințit buna organizare a muncii la semănat. De altfel, inginerul Antoniu Iuga, directorul Trusului S.M.A. Hunedoara, pe care l-am întâlnit la C.A.P. Orăștie și pe care l-am însoțit apoi în câteva unități agricole, ne-a subliniat că una dintre măsurile întreprinse în vederea sporirii și încheierii cit mai urgent a acestor lucrări este intrajutorarea între unitățile agricole.

Toate formatele de mecanizatori lucrează din zori și până-n seară la semănatul porumbului, sub supravegherea atenă a specialiștilor, iar la pregătirea patului fermărilor se muncesc numai în schimburi de noapte — ne spune directorul trușului. Într-un unitate agricole au și încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață prevăzută, am luat măsurile necesare de intrajutorare între unități. Toate formatele de mecanizatori disponibile din unitățile care au încheiat semănatul porumbului au fost transferate în

cooperativele agricole în care lucrările au întârziat datorită, mai ales, condițiilor climatice.

La C.A.P. Dincu Mare, din consiliul agroindustrial Orăștie, la semănatul porumbului lucra formată de mecanizatori condusă de Ioan Gaspar. Aici se aflau și două formate de mecanizatori de la cooperativele agricole Mărtinești și Jeleudni. După cum aprecia președintele consiliului agroindustrial Orăștie, tovarășul Laurian Lucot, aceste forțe sporite semănatul porumbului s-a scurtat cu circa trei zile în unitățile agricole rămase în urmă.

Nu este unicul exemplu de acest fel. Și alte unități agricole cu rezultate mai slabe la însămînțarea porumbului au fost sprijinite cu formate de mecanizatori din unele unități agricole care au încheiat semănatul. La C.A.P. Romosel, din consiliul agroindustrial Geoagiu, pe lângă utilajele din dotarea formatelor locale lucrează și două formate de mecanizatori, deplasate de la cooperativele agricole Romos și Vaidel, unde, după două zile de lucru din zori până-n seară, semănatul porumbului a fost în întregime încheiat. Asistența măsurii au făcut ca ritmul însămînțărilor să crească în ultimele zile.

Sabin CERBU
correspondentul „Scintei”

VILCEA: Din exemplul unităților agricole frunțase

Ploile care au căzut la scurte intervale în județul VILCEA, în ultimele două săptămâni, au perturbat activitatea pe ogare, îndeosebi la semănatul porumbului. Cu ajutorul comandamentului agricol județean a luat măsuri ferme în vederea încheierii grabnice a lucrărilor. Am urmarit pe teren cum sînt aplicate măsurile respective.

La ferma nr. 1 Fișcălia a cooperativei agricole Ionești, pe o suprafață de 19 hectare căi măsura s-a făcut în punctul Balastieră, lucrează pe o semănatul mecanizatorilor Constantin Meleanu. „Este nevoie de un disc pentru spargerea crustei pe partea din vale” — se adresează la directorul primarului Gheorghe Ceausu. Un sfert de oră mai târziu, un disc cuplat cu grupe intrase la pregătirea terenului. Seara la întoarcere, am trecut iarăși pe câmpul de lucru, timp în care mecanizatorii înțeleg suprafața intr-un-pat germănat marunț și neted ca-n palmă.

Avind terenul mai întins, cooperativa agricolă întreprinde se folosese la executarea lucrărilor agricole agricole complexe. Inginierul-sef Ilie Pogoraru ne spune: „Conștient de faptul că acțiunile și în cadrul parcelor care s-au zvrinat,

Intregul complex de lucrări pe care l-am stabilit și l-am adaptat la condițiile pedoclimatice specifice zonei noastre are ca scop garantarea obținerii unei producții de cel puțin 20 000 kg porumb ștuleți la hectar. Pământul nostru este bun și numai de noi depinde îndeplinirea acestui obiectiv.

„Pământul este bun cu cînel-muncete bine” — ne spune în aceeași zi și tovarășul Ion Ban, primarul orașului Drăgășani, pe care l-am întâlnit în mijlocul mecanizatorilor în punctul Braniste, unde se lucra la semănat. Alături de el se mai aflau inginerul-sef al cooperativei agricole, Vasile Ștefan, șeful secției de meșanizare Ion Mănoiu și se mai aștepta sosirea altor cadre de la consiliul popular orășnesc.

Motivul? În timp ce mecanizatorii pregăteau globul, lucrează pe tractor, la disc și semănat, „echipa de sprinjini”, coordonată de primarul orașului, el însuși lucrind pe tractor. Pe durata pauzei din ziua respectivă, cooperativa agricolă întreprinde se folosese la executarea lucrărilor agricole agricole complexe. Inginierul-sef Ilie Pogoraru ne spune: „Conștient de faptul că acțiunile și în cadrul parcelor care s-au zvrinat,

agroindustriale Zăreni, Băcsești, Lădești și Crețani. Lucrătorii ogarelor din această parte a țării sînt hotărâți să finalizeze cel mai repede însămînțările, respectînd cu strictețe

tehnologiile stabilite, pentru a obține în acest an recolte superioare.

Ion STANCIU
correspondentul „Scintei”

IALOMIȚA: În actualitate — semănatul orezului

Cu cele 9 030 hectare cultivate, județul Ialomița se numără printre marii producători de orez din țară. Cum s-au pregătit unitățile mari cultivate pentru recolta de orez a acestui an am văzut la fata locului la întreprinderile agricole de stat Giurgeni și Vlădeni, I.A.S. Giurgeni în această primăvară cultivă 3 385 de hectare. În fermele din zona Giurgeni, Luclu și Gura Ialomiței se realizează o bună parte din producția de orez. Lucrul este în mare parte pregătit, iar măsurile necesare pentru asigurarea funcționării sunt gata de aplicat. Tovarășul inginer Jan Nicolae, directorul unității, ne spune: „Pentru producția de orez din 1987 pregătim în prezent utilajele necesare echipament special (traci cu zăbrele) și asistența tehnică. Ele sînt acum venite în sprijin la I.A.S. Giurgeni și Vlădeni, la cooperativele agricole de producție Giurgeni, Făcăeni, Progresul și Vlădeni. Aceste formate sînt venite în ajutor din zona consiliilor agroindustriale Fetesti, Borșușeni, Slobozia și Tâmbărești, și au în componență mecanizatori cu o bună pregătire profesională. În felul acesta se vor realiza viteze mari de lucru, astfel încît semănatul orezului să se încheie în cel mai scurt timp.

Mihal VIȘOIU
correspondentul „Scintei”

URMAȚI-LE EXEMPLUL!

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT FOLOSITA GOSPĂDĂREȘTE. În județul Bacău, mecanizatorii și cooperatorii continuă să muncască cu aceeași vîrstă pentru a însămînțarea fiecărui metru pătrat de pămînt. De exemplu, în unitățile din consiliul agroindustrial Filipești, consiliul intră la executarea lucrărilor de primăvară, au fost depășite peste 500 hectare care trebuie reinsămînțate. Toate forțele mecanice sînt concentrate în aceste zile la semănatul porumbului pe suprafețele respective. La Săucești, un mare număr de oameni săpau, grabau și semănau manual terenurile din jurul stîlpilor de la rețeaua electrică, care nu au putut fi lucrate cu tractoarele. Și în alte unități agricole din județ — Tirgu Trotuș, Parinco, Ungureni, Săcut, Răciuniu — oamenii au depășit suprafețele însemnate de teren pe care le însămînțează cu porumb, fasole, sorg și culturi. La direcția agricolă județeană aflăm că numai în ultimele două zile a fost însămînțată cu asemenea culturi o suprafață de peste 5 000 hectare. (Gheorghe Băită).

E TIMPUL LEGUMELOR. După ce luni, pe cuprinsul județului Bistrița-Năsăud a fugit, lucrările au fost reluate și se desfășoară intens cu deosebire pe terenurile zvrinate, cum sînt cele nșeșu din lunțile Sietul și Someșului Mare. Luni seara, ne-a rămas tehnicianul Grigore Cocș, șeful fermei nr. 2 Cristur, din cadrul C.A.P. Sșeu Orhei, am încheiat semănatul pe toate cele 80 hectare cu porumb, rămînîndu-ne doar de plantat 7 hectare cu legume în cîmp. Lucrările din legumicultură concentră acum principalele noastre forțe. Și la C.A.P. din Belean grădina de legume oferă o imagine plăcută. Ferma legumicultură pară a reușit de cînd la conducerea ei a fost numit un bun specialist, inginerul Ioan Chira. „Terminind însămînțările, concentrăm forțele în legumicultură — ne spune președintele consiliului agroindustrial Nimigea, tovarășul Ion V. Pop. Mai avem de semănat rădăcinoase furajere, printre rîndurile de cartofi, țevizi, ținece, de plantat legume, unde nu am putut țeși în cîmp cu rădăcinoase”. (Gheorghe Crișan).

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

De altfel, potrivit legii, nici sumele plătite drept penalități sau despăgubiri de furnizori reputatul nu mai pot intra în „scutul mare” al cheltuielilor de producție.

LEGA CONTRACTELOR ECONOMICE PREVEDE:

„Pagubele cauzate unităților socialiste prin plata de penalități și despăgubiri ca urmare a încălcării obligațiilor asumate prin contracte se recuperează, potrivit legii, de la persoanele vinovate”.

Nici determinarea răspunderii personale în această privință nu este o chestiune facultativă, conducerea unităților răspundînd nemijlocit de luarea măsurilor necesare în vederea stabilirii persoanelor vinovate și recuperării operative a pagubelor de la acestea.

Iar legea este, cu îndreptățire, foarte severă. Astfel, membrii biroului executiv al consiliului oamenilor muncii răspund de asigurarea livrării produselor și îndeplinirea celorlalte obligații la termenul prevăzut în contracte. Prin lege, persoanele vinovate de neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a obligațiilor asumate prin contracte sunt pedesite prin contracte răspund material și disciplinar pentru prejudiciile cauzate, iar dacă fapta constituie infracțiune, penal și civil. De exemplu, în cazul de față, disciplinarea lansarea în fabricație de produse care nu au asigurată defacerea prin contracte și se sancționează cu defacerea contractului de muncă; iar în cazul neîlării măsurilor de realizare a obligațiilor contractuale asu-

CONSILIILE OAMENILOR MUNCII — ANGAȚATE TEMELNIC ÎN SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR MAJORE ALE PRODUCTIEI

Cum gîndim pregătirea profesională?

Ce intenții bune, generoase, își propun unele analize efectuate de consiliile oamenilor muncii, și cit de palide, formale sînt pînă la urmă rezultatele lor? Așa s-au petrecut lucrurile nu cu mult timp în urmă și cu una din asemenea analize proiectate de organul de conducere colectivă de Combinatul de pielerie și încălțăminte „Clujeana”.

Despre ce este vorba? Consiliul oamenilor muncii de aici își propune să analizeze modul în care se acționează în fabricile combinatului de muncă — unitate cu peste 10 000 de oameni ai muncii — pentru pregătirea profesională a personalului muncitor în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a importanțelor sarcini ce-i revin pentru modernizarea producției, pentru creșterea volumului acesteia destinat pieței interne și exportului. Cu temă și cu moment — începutul anului — creșterea simțitoare a sarcinilor de export în comparație cu anul trecut, acoperirea lor cu contracte ferme — analiza rezultatelor în mod ideal unor activități obiective. Ceea ce însumă ca pregătire ef, pentru a oferi consiliului oamenilor muncii posibilitatea să stabilească cele mai importante direcții de lucru, trebuia să se facă în mod temeinic.

S-a procedat în acest fel? Să intrăm în sala de ședințe a consiliului oamenilor muncii. Prima remarcă: un om cîștigă timp pentru un referat, și este invitat. Cîțiva membri ai consiliului oamenilor muncii încearcă să-și la notie. Unii renunță pînă la urmă să mai noteze și ascultă ce are de spus. Ce aud, vom rezuma noi, spre a arăta cit de „analitic” a fost materialul propus spre... analiză consiliului oamenilor muncii. Reținem în această ordine de lucruri: 1) Inventar bogat, ce-i drept, al tuturor formelor de pregătire și perfecționare a cunoștințelor profesionale ale personalului muncitor. Reținem în această ordine de lucruri: 2) Inventar bogat, ce-i drept, al tuturor formelor de pregătire și perfecționare a cunoștințelor profesionale ale personalului muncitor. Reținem în această ordine de lucruri: 3) Inventar bogat, ce-i drept, al tuturor formelor de pregătire și perfecționare a cunoștințelor profesionale ale personalului muncitor.

mal eficiente”. ILIE TOPALĂ, directorul combinatului: „Unde a existat preocupare din partea conducătorilor de fabrici s-au obținut rezultate bune în domeniul perfecționării pregătirii profesionale. Dar, pe ansamblu, rezultatele sînt contrare de ritmul în care ne îndeplinim sarcinile de plan, de probleme cu care ne confruntăm în domeniul calității”. (Deschidem aici o a doua paranteză. Pe primele două luni ale acestui an, combinatul nu și-a realizat planul nici la producția-marfă, nici la producția fizică, nici la export, deși a avut și are în continuare contracte asigurate. Există, îndeosebi, multe cauze care au generat o asemenea situație și ele se cer analizate și soluționate de toți factorii implicați — minister, centrală, combinat. Dar omul argumentează și în spiritul unor criterii de eficiență. Ceea ce nu înseamnă că, reluînd spre analiză această temă — ceea ce ar fi foarte firesc și necesar — consiliul oamenilor muncii nu poate corecta asemenea deficiențe.

Constantin PRIESCU

O IDEE ȘI VALOAREA EI

Contorizarea energiei electrice pe fiecare locomotivă

În adunarea generală a oamenilor muncii din cadrul Regionalăi C.F.R. Cluj, Ioan Stuparu a prezentat, pe scurt, ideea depoului clujean — cum se exprima el — în domeniul economisirii energiei. „Nu este nici pedagogic și nici tehnic să ceri oamenilor să facă economie de energie, fără a le propune să se încadreze în anumite norme tehnice de control. Ce-am făcut noi? Am stabilit norme individuale de consum pentru fiecare locomotivă. N-a fost ușor să proiectăm aceste norme. Pentru că, se știe bine, consumul depinde de capacitatea locomotivelor, dificultățile traseului, de încălzirea trenului, de alți parametri. Dar, pe urmă, pe bază de calcule, de studii, am reușit. Fiecare mecanic își autocontorizează consumul de energie în funcție de aceste norme. Vă întrebăm, desigur, care sînt rezultatele? Ei bine, fără a pretinde că această autocontorizare e pusă perfect la punct, vă pot spune că am reușit pînă acum să reducem în medie consumul de energie pe fiecare locomotivă cu peste 20 la sută. Eu zic că orice economie înseamnă mult în condițiile în care avem alia nevoie de energie. Iar cînd 20 la sută îl raportăm — ca în cazul nostru — la sute de locomotive, economia capătă proporții consistente. Dar efortul individual de economisire are și un alt efect. El se constituie într-un bun educativ în spiritul gospodăriei pentru fiecare mecanic. Introducerea sistematică de autocontorizare a consumului de energie a pus astfel sub controlul exigenței atît al omului, cit și al calculatorului.

metodă și mai bună. Ideea — în forma în care s-a manifestat la Cluj-Napoca — se cere să fie studiată de Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică de resort din cadrul Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor și să se găsească o soluție tehnică de evidențiere a consumului de energie pe fiecare locomotivă. Fiecare își ține o evidență pe care o confruntă lunar cu evidențele centralizate ale depoului. Dar, ori de cînd are în vedere rezultatele, eu cred că ideea noastră nu e dusă pînă la capăt”.

În esență, autorul ideii gestionează un sumul de energie pe fiecare locomotivă pentru creșterea eficienței ei și prin inventarea unor metode de autocontorizare existente în acest domeniu la alte depouri. Autorul deține informații de la depoul C.F.R. Craiova ar avea pînă la punct o

P. CONSTANTIN

(Urmare din pag. 1)

LEGA CONTRACTELOR ECONOMICE PREVEDE:

„Organele de conducere colectivă ale unităților socialiste au obligația să ia toate măsurile pentru încheierea și executarea contractelor economice, în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan. Directorii și, în raport de atribuțiile de serviciu ce li revin, personalul muncitor al unității răspund nemijlocit de încheierea termenilor a contractelor și de îndeplinirea întocmai a obligațiilor asumate prin acestea”.

Asadar, contractul, așa cum este conceput prin lege, prin măsurile stabilite de conducerea partidului, constituie expresia directă a manifestării autoconducerii muncitorești, în sensul că întreprinderea, prin organele democratice muncitorești, trebuie să-și manifeste întregă competență și răspundere atît pentru stabilirea unor clauze care să asigure utilizarea cu eficiență sporită a capacităților de producție, cit și pentru adoptarea măsurilor de înfăptuire concretă a obligațiilor asumate. Or, ce arată situația planului și îndeplinirii contractelor după aproape patru luni din acest an? Sînt întreprinderi în care s-a muncit bine, acordîndu-se întreaga atenție tuturor contractelor economice. La export, ca și către beneficiarii din țară și livrîndu-se produsele la termenul stabilit. Stau măturie în această privință numeroasele știri publicate în aceste zile în presa care vorbesc despre succese deosebite obținute de nu-

meroase colective muncitorești în cinstea apropiatei sărbători a muncii.

După cum, din scrisorile soșite zilele trecute, în investigațiile efectuate de reporterii și corespondenții „Scintei” se desprinde faptul că o serie de unități economice nu-și fac datoria, dau atenție unor rezultate slabe, lucrează pe tractor, la disc și semănat, „echipa de sprinjini”, coordonată de primarul orașului, el însuși lucrind pe tractor. Pe durata pauzei din ziua respectivă, cooperativa agricolă întreprinde se folosese la executarea lucrărilor agricole agricole complexe. Inginierul-sef Ilie Pogoraru ne spune: „Conștient de faptul că acțiunile și în cadrul parcelor care s-au zvrinat,

contract ori le execută necorespunzător datorită celeilalte penalități, precum și despăgubiri, în vederea reparării prejudiciului cauzat din culpa sa”.

Această normă juridică este menită să disciplineze furnizorii nepunctuali. Practica arată însă că sînt rare, inexplicabile de rare, cazurile în care beneficiarii pretind ca furnizorii restanțieri să fie sancționați, să plătească penalizările și despăgubirile prevăzute de lege. De multe ori cauzele se sting, divergențele contractuale se lămuresc la nivelul contractelor și ministerelor. Cu alte cuvinte, „se spală ruiele în familie”, se menajează susceptibilitatea furnizorilor care nu-și fac datoria, dar se omite că prin nemorarea unor obligații contractuale sînt afectate interesele economiei. Or, este bine să se știe, potrivit principiului autogestunii că, a încasa un drept cuvînt nu este o problemă la țatîndu-se conducerea întreprinderii, ci o obligație legală, care derivă din grîja ce trebuie manifestată pentru patrimoniul încredințat spre administrare și dezvoltare. Și în această privință legile financiare sînt foarte severe, coi „galantoni” cu furnizorii care nu-și fac datoria pot fi puși să plătească

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

de buznarului propriu prejudiciul adus întreprinderii și țării prin neîndeplinirea obligațiilor sociale și despăgubirilor convenite.

Corneliu CĂRLAN

Respect față de contracte, respect față de lege

1 MAI

simbol al acțiunii revoluționare, al solidarității muncitorești

„De la Congresul Internațional al II-a din 1889, de-a lungul deceniilor, ziua de 1 Mai a devenit tot mai mult un simbol al uriașei energii revoluționare a clasei muncitoare, al hotărârii sale de a lichida exploatarea și asuprirea omului de către om, de a clădi o societate nouă a egalității și dreptății sociale, a bunăstării și fericirii celor ce muncesc, de a asigura o lume mai dreaptă și mai bună, fără războaie, o lume a păcii și frăției”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cu 97 de ani în urmă, străvechea sărbătoare a începutului de mai a devenit înfinit mai mult decât cinstirea momentului de biruință a unui anotimp tinăr și plin de prospețime, s-a transformat într-o zi de speranță, de luptă revoluționară, așezată statornic sub semnul încrederii că — precum de neaprit este izbândă primăverii — de neînfrânt sînt puterea și energia furtivelor din bunuri, cel ce muncesc. De altfel, salutînd una din primele sărbători muncitorești de 1 Mai, un ziar socialist scria în ultimul deceniu al veacului trecut că dacă atunci această zi era mai ales una de luptă, „mîine va fi o zi de sărbătoare, dar și de biruință și astfel această zi mărește va străluci în veacuri”.

Cele aproape o sută de trepte urcate din 1890 de mișcarea muncitorească pe firul necontenit curgător al timpului au confirmat pe deplin această apreciere, 1 Mai înscriindu-se definitiv în istorie ca o zi de luptă și biruință, aureolată de înaltă abnegație, eroism, dizenție și dăruire muncitorească, o zi

în care s-au pus în lumină uriașele energii revoluționare ce străluciseră în rîndul clasei muncitoare, consecvența cu care a acționat, an după an și deceniu după deceniu, ca factor fundamental al înnoirii sociale, al primirii vieții politice, ca promotor al progresului economic-social, al înnoierii neabătute a societății spre noi piscuri de civilizație. „Privite în timp, sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, manifestările muncitorești prilejuite an de an în țara noastră de sărbătorirea zilei de 1 Mai jalonează însăși istoria bogată și eroică a proletariatului român, drumul pe care l-a străbătut, de la începuturile organizării sale, pînă la victoria revoluției socialiste și edificarea cu succes a noii orînduirii în România. Obiectivele politice și lozincile sub semnul cărora s-a desfășurat la noi, an de an, sărbătorirea zilei de 1 Mai au relevat rolul istoric al clasei muncitoare, în unirea forțelor înalte ale societății în lupta pentru libertate, democrație, independență și suveranitate națională, pentru progresul economic-social al patriei”.

„Proletariatul român — la înălțimea partidelor muncitoare din celelalte țări”

Zi de luptă revoluționară, 1 Mai a fost în România un moment de puternică afirmare a forței politice a clasei muncitoare, a idealurilor și nevoilor acestora. Încă din anul 1890, sărbătoarea muncii și a celor ce muncesc a prilejuit evidențierea unor trăsături de permanență ale muncitorimii noastre: spiritul de dreptate, atașamentul față de cinste și adevăr, neamplacarea cu injustiția, cu închețarea socială. Pe pancartele înalte deasupra multor miliarde în această zi au fost statornic inscripționate lămurite gânduri, solemne măști, prin care clasa muncitoare dădea practic glas aspirațiilor unui întreg popor, legitimizează lupta dezlăsată, „Nici muncă fără pînă, nici pînă fără muncă”, „Unul pentru toți, toți pentru unul”. „Muncitorii sînt temelia viitorului”. Ziua de 1 Mai s-a înfățișat, așadar, ca o puternică protestare a celor ce, prin număr și energie creatoare, reprezentau temelia țării față de închețabilele rînduiri ale epocii, ca o manifestare a încrederii lor neabătute într-un viitor mai bun pentru ei și mîni.

În acest sens, un ziar editat în 1904, purtînd titlul simbolic „1 Mai”, asternea în paginile sale următoarele cuvinte: „Ce poate fi mai mare, mai înălțător decît această uriașă protestare împotriva alicătuirii sociale și afirmarea aceluiași năzuințe, a celorși trebuințe de a lupta pentru preschimbarea acestui alicătuiri”. Începutul de mai a dat expresie încă de la prima lui cîntare ca sărbătoare a muncii, patriotismului fierbinte al muncitorilor, statornicului lor atașament față de marile valori moral-politice ale națiunii, hotărîrii lor de a apăra neatrîmne patriei române, de a fi în primele rînduri ale luptei pentru emanciparea românilor aflați încă sub dominația străină, pentru realizarea unității național-statale depline. Sau, cum scria revista „Viitorul social” în primul an al acestui voac, muncitorii socialisti subliniau și în această zi că sînt „campionii cei mai înfocați ai dreptății unei nații de a se dezvolta independent și liberă în marginea sale etnice”, ridicîndu-se împotriva exploatației și asuprii de orice fel, scoțîndu-și numai prin realizarea unității și independenței sale naționale, un popor, mare sau mic, își poate consacra nestîngerit forțele creatoare propășirii și

progresului său economic-social. Încă de la primele manifestări sărbătorești de 1 Mai, muncitorimea s-a conferit acestuia valențele unei ample acțiuni pentru apărarea păcii, pentru înțelegere între popoare, pentru asigurarea raporturilor între state pe temelia unor înalte principii de justiție și echitate internațională. Cu o exemplară consecvență, muncitorimea a cerut de 1 Mai să fie eradicat din viața societății războiul, cu întregul său cortegiu de distrugerii, suferințe și jertfe, pentru ca fondurile uriașe înscrise pentru înarmări să fie îndreptate spre scopuri fidele, să slujească omului, prosperității și bunăstării lui. Sub futurarea steagurilor roșii, în prima zi de mai, muncitorimea română a dat deci glas statornicilor sale gânduri de pace, prietenie și înțelegere între neamuri, conștient astfel o nouă strălucire unei vocații ce este a întregii istorii a românilor. Scria astfel, în aprilie 1910, publicația „România muncitorească”, conștient legătura strînsă, interdependența dintre idealul socialismului și năzuința de pace a muncitorimii, a popoarelor:

„Cine nu mai vrea să vadă mîi și sute de mii de tineri cauzii victimele gloriei și seroșii ca hrană corbilor; cine nu mai vrea să se risipească milioane și milioane de franci pentru scopuri de omorire a oamenilor, cînd sînt atîtea mizerii de sărăcie, atîtea lucrări de utilitate de făcut; cine vrea ca omenirea să fie demnă de ea însăși în lupta pentru societății capitaliste și să strige cu noi: Drum maselor, drum socialismului!”.

Privite în oglinda vremii, acțiunile revoluționare organizate în țara noastră în prima zi a lunii florilor jalonează cu luminoase repere drumul continuu ascendent străbătut de clasa muncitoare, puterea și tăria cu care și-a afirmat această dreptate sale idealuri și vrea, forța mereu sporită a rîndurilor sale, prezenta tot mai dinamică în viața țării. Prin toate acestea se dovedea deplin îndreptății o proclamație, din anul 1892, potrivit căreia „manifestarea arădă de la 1 Mai dovedește că proletariatul buclărește în a genera proletariatul român este la înălțimea partidelor muncitoare din celelalte țări”.

„Idealul comunist — uriaș izvor de tărie și încredere în viitor”

În istoria sărbătoririi zilei de 1 Mai, anii de după desăvîrșirea statului național unitar au ilustrat faptul că, cu puterile sporite prin reintregirea patriei, clasa noastră muncitoare a dat tot mai pregnant măsura uriașelor sale energii revoluționare, a voinței sale de a sta în fruntea luptei pentru transformarea revoluționară a societății românești — proces hotărîtor înfrînt de făurirea la istoricul Congres din mai 1921 a Partidului Comunist Român. Debindește așadar puterea de simbol faptul că în anul și sărbătorirea zilei muncii — alături de atîtea alte manifestări muncitorești — a ilustrat opțiunea fermă a muncitorimii noastre pentru ca dezbaterile istoricului forum comunist să ducă la făurirea unui partid revoluționar în măsură să conducă lupta „cea grea” pentru împlinirea aspirațiilor poporului. S-a adevărit și în anul 1 Mai 1921 faptul că „clasa muncitoare din fabrici, uzine și ogore, soarele și idealul comunismului îi încălzesc sufletele, mințile suferințele și-i dau puterea morală de a duce pînă la capăt lupta pentru sfîrșirea lanțurilor ce încătușază dreptatea”.

Și lupta a fost dusă mai departe, cu fruntea sus, în pofda oricăror greutăți și miguni. Partidul Comunist Român a făcut, și cu prilejul zilei de 1 Mai, să fie puternic auzite marile comandamente ale aceluiași rîstimp, a imprimat un puternic spirit revoluționar acestei zile, făcînd din ea o mare lecție de dăruire și abnegație muncitorească, de solidaritate internațională cu cei ce lucrează de pretutindeni. În această zi, așa cum arăta un ziar muncitoresc din anul 1926: „Nici o putere din lume nu va putea opri ca inimile noastre să bată în aceeași călduroasă bătăie alături de milioane de proletari manifestînd în cetățile industriale, sau să strigă fără oră și micșoreze idealurile și năzuințele ce-i mîină în luptă și pe care ni le însușim și noi pe de-a-ntregul”. Cu deosebită pregnanță și-a vădit ziua de 1 Mai caracterul de zi de luptă unită a muncitorimii.

O strălucită ilustrare a forței unității muncitorești a reprezentat-o marea demonstrație antifascistă, antirăzboinică și antirevoluționară de la 1 Mai 1939, în impunitoarea adunări anti-manifestații proletare din această zi aflîndu-se laolaltă muncitorii comunisti, social-democrații, socialistii ori neînregistratul politic. Se releva, astfel, că imperativele majore, fundamentale ale momentului gaseau o aceeași profundă rezonanță în inimile tuturor muncitorilor, se releva patriotismul fierbinte al muncitorilor. Ziarul „Iasul”, stăruind totemal asupra unei alături semnificative a zilei respective, scria: „1 Mai 1939 e ziua muncii închinată iubirii de patrie și — prin ea — a iubirii naționale, 1 Mai e ziua afirmării entuziaste a solidarității tuturor celor ce muncesc în această țară. 1 Mai e ziua mîndriei de a fi muncitor, ziua bucuriei, a nădejdi în victoria străduniilor spre mai bine (...). Să cinstim deci această zi cum se cuvine: să ducem mai departe firul tradiției, dar să vibrăm adinc la marile răspunderi ale clipeilor prin care trecem”.

Prin întreaga sa desfășurare, marea manifestație de la București de la 1 Mai 1939 a făcut din plin dovada asumării unei atări responsabilități de către muncitorimea română. În cadrul ei s-au auzit solemne chemări la împotriva dirză, energică față de fascism, la o poziție hotărîci, nesovăitoare față de orice încercare de atențarea libertatea și integritatea țării: așa cum s-a apreciat în epocă, evenimentele revoluționare din capitala României relevau că muncitorimea nu numai că era adînc pătrunsă de gravitatea aceluiași moment, dar că găsisse și formele cele mai potrivite de manifestare, de afirmare puternică a opțiunilor sale antifasciste, antirevoluționare și antirăzboinică. „Patriotismul muncitorimii”, conștientă alicătuiri țării, nu poate fi pus la îndoială. E o mai ardentă alicătuiri țării, deci alicătuiri țării, mai mult decît oricînd, patria constituie simbolul însuși al acțiunii de apărare împotriva dușmanilor ei, declarații sau nu, tălși sau din umbră (...). Muncitorimea română e demnă în hotărîrile ei și în demnitate vrea să trăiască și să



Eugen Palade: „1 Mai 1939”

cratie, libertate și pace, vor rămîne indisolubil legate de numele tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, al tovarășei ELENA CEAUȘESCU,

de contribuția lor determinată la mobilizarea oamenilor muncii, în primul rînd a tineretului revoluționar, sub semnul vibrantelor chemări ale parti-

dului. S-au scris în acel rîstimp, în exemplarele biografiei revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, vibrante

pagini de eroism, de drizenie, abnegație și neînfricare, de neabătută încredere în justetea liniei politice a Partidului Comunist Român.

Rodnice bilanțuri ale muncii în noul ev al patriei

Pe făgașul inaugurat de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă declanșată în 23 August 1944, fiecare dintre zilele de 1 Mai a devenit o zi de cîntare a muncii libere, desătuiată de orice exploatare și asuprire, o prilej de trecere în revistă a realizărilor obținute în noul timp al țării, de manifestare a solidarității militante. Istoria zilei de 1 Mai din această perioadă este însăși așezarea drumului continuu ascendent al vieții poporului român pe calea edificării noii orînd-

duiri, cronica muncii și creației sale pentru țară, pentru prosperitatea poporului și a fiacărui dintre fiii săi. La 1 Mai 1945, în „primul 1 Mai liber”, cum a fost denumit chiar în țara noastră au demonstrat mîndri de a fi jolind în cele 230 de zile adăugate pe calendarul vremii de la 23 August 1944 realizări fundamentale pe calea pentru care optaseră în acea zi: instaurarea întregului guvern revoluționar-democratic din istoria patriei; eliberarea părții de nord-est a Transilvaniei, rupt

din trupul țării prin odiosul dictat fascist de la Viena; participarea însușită a sute de mii de ostași români la lupta pentru zdrobirea fascismului, uriașă mișcare populară pentru sprijinirea frontului antihitlerist, datorită căreia, depășindu-se greutăți ce păreau insurmontabile, poporul român și-a adus o contribuție pretioasă la susținerea războiului drept al popoarelor iubitoare de pace, în același timp 1 Mai 1945 a fost o zi de afirmare a hotărîrii neabătute a poporului român de a asigura continuitatea proces-

sului revoluționar inaugurat la 23 August 1944, de a adăuga noi și noi succese pe calea transformării profunde a societății românești, a înnoirii din temelii a vieții social-politice a țării. Și fiecare dintre zilele de 1 Mai care au urmat a arătat că obiectivele de viitor prefigurare pe pancartele înalte la 1 Mai 1945 au fost exemplar îndeplinite. România înaintîndu-se pași mari pe calea furtivelor civilizației socialiste, pe drumul progresului economic-social alicăterea.

Congresul al IX-lea — piatră de hotar în istoria țării

În viața partidului și a țării, Congresul al IX-lea al partidului a inaugurat — prin înfrîntul său, suttu înnoirea prin largă deschidere spre furtorii calitative al dezvoltării economico-sociale, prin statornicul efort de punere în viață a marelui potențial de creație istorică al poporului român — epoca unor împliniri socialiste de o măreție fără precedent în istoria patriei. Din 1965, în rîstimpul a numai 22 de ani, poporul român a străbătut un lung drum pe calea progresului și civilizației, marcat de continuu creșterea a avuții naționale, de puternică dezvoltare și modernizare a forțelor de producție, de perfecționarea formelor de conducere a societății și făurirea unui larg cadru democratic menit să asigure participarea neîngrădită, efectivă a tuturor cetățenilor patriei la elaborarea și înfrîntulul politicii interne și externe, de statornică activitate pentru formarea omului nou, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste. Toate aceste înfăptuiri sînt strîns asociate în

conștiința întregului popor de gîndirea cutezătoare, de vasta activitate politico-organizatorică ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, revoluționar patriot căruia în urmă cu 22 de ani partidul și poporul i-au încredințat dîmna destinelor naționale. Împlinirea mărețe ale acestui perioadă au fost ilustrate cu pregnanță, cu firești sentimente de mîndrie patriotică, în fiecare dintre manifestările sărbătorești de 1 Mai, în bilanțul mereu mai rodnic, mai larg cuprinzător al raportului muncitoresc înfăptuit în această zi.

Din acest impresionant raport de muncă fac parte înainte de toate datele care ilustrează mai graitor ca orice fapt că anii care au trecut de la Congresul al IX-lea au fost anii unui avînt constructiv de o amplitudine fără egal, în cursul cărora s-au realizat sute de noi platforme și zone industriale pe întreg cuprîntul țării, asigurîndu-se pe această cale înfintarea a milioane și milioane de noi locuri de muncă, apariția a sute și sute de profesii noi — tot atîtea

noi posibilități de afirmare plenară a personalității umane, a vocațiilor și aptitudinilor creatoare ale fiecărui om al muncii, fără deosebire de naționalitate. Sporirea forței economice a țării a fost statornic dublată în acest an de eforturile pentru modernizarea acesteia, pentru introducerea operativă în producție a cuocerilor științei și tehnicii. Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea a fost rîstimpul în care forța constructivă, geniul creator al poporului au rodit în mărețe lucrări care au modificat înfăptuit geografia patriei, care au racordat toate zonele țării la pulsul unei vieți economice dinamice, înfîntătoare, care au înnoit din temelii chipul, zestrea edificată a tuturor așezărilor patriei. „Epoca Nicolae Ceaușescu” se va înscrie în istorie ca rîstimpul în care a trăit și lucrat o generație cu adîncă iubire de țară, cu uriașe exemple de creativitate, care, urmînd reșurtele muncii și vieții marelui său conducător, și-a făcut pe deplin datoria față de patria socialistă, asigurîndu-i, în pofda a nu puțin greutăți, înaintarea pe calea progresului social-economic.

Totodată, raportul muncitoresc de 1 Mai dă cu profundă satisfacție glas unei alte realități definitorii a societății românești contemporane astăzi, omenii muncii din țara noastră sînt singurii stăpîni al avuții naționale, furtivelor noului lor destin comunist, beneficiarii a tot ceea ce se realizează pentru prosperitatea și măreția patriei socialiste, participanți nemijlociți la conducerea societății, la adoptarea strategiei...

...1 MAI 1987. La sărbătoarea muncii poporul român se înfăptuiează cu împliniri ce dau expresie forței de creație a unui popor liber și singur stăpîn pe soarta sa, justetei liniei politice a Partidului Comunist Român, cîntul vital al societății noastre, împliniri ce constituie o frumoasă temelie pentru alte noi și mărețe înfăptuiri, pentru ca poporul român — strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — să urce noi trepte spre viitorul său comunist, îndeplinind exemplar obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Silviu ACHIM



De-a lungul anilor, la 1 Mai — așa cum o atestă imaginile alăturate — oamenii muncii din țara noastră au dat glas idealurilor lor de dreptate, libertate și pace, voinței lor de a edifica socialismul pe pămîntul patriei.



Conferința Uniunii Interparlamentare

România se pronunță pentru soluționarea prin tratative a situațiilor conflictuale

MANAGUA 29 (Agerpres). — La Managua continuă lucrările celei de-a 77-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, pe a cărei ordine de zi sînt înscrise unele dintre cele mai actuale probleme ale vieții internaționale.

MANAGUA 29 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin Italian, Arnaldo Forlani, un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și succes.

Schimb de mesaje între secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin Italian

ROMA 29 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin Italian, Arnaldo Forlani, un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și succes.

de seamă la viața politică internațională. În timpul convorbirilor s-a evidențiat dorința ambelor partide de a-și dezvolta relațiile în scopul întăririi prieteniei și colaborării româno-italiene pe multiple planuri, al cooperării pe arena mondială, în slujba destinderii și păcii.

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-tunisian

TUNIS 29 (Agerpres). — Un călduros schimb de mesaje între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Tunisieni, Habib Bourguiba, a avut loc la Tunis, cu prilejul primirii la primul ministru, Rachid Sfar, a adjunctului ministrului Afacerilor externe, Constantin Căncă.

În timpul convorbirilor cu primul ministru, precum și cu ministrul Afacerilor externe al membrilor ai guvernului tunisian, au fost examinate, în spiritul înțelegerii la nivel înalt, stadiul relațiilor de cooperare între cele două țări și perspectivele de dezvoltare a acestora, exprimirându-se dorința de a se acționa în vederea intensificării schimburilor comerciale și realizării unor noi acțiuni de concurență în domeniul economic.

Dizolvarea parlamentului italian

ROMA 29 (Agerpres). — Ședințele Republicii Italiene anseco Cossiga, a hotărât dizolvarea parlamentului, ca urmare a unui neputințat din camera sașupur asupra declarației-Program a guvernului condus de Amintore Giulio, decret, semnat de seful legierii legislative arlie au fost stabilite pentru 14 și unie. Totodată au fost stabilite, în urma mandatelor pentru fiei de Senațarii din totalul de deputaților, precum și ale detal ocularie.

ALEGERI TICIPATE ÎN POJGLIA

LISABONA (Agerpres). — Președintele Portugaliei, Mario Soares, a hotărât dizolvarea parlamentului unicameral al țării de alegeți în Republicii, pe 21 și 24 de reatordeșema, în Parlamentul (vest)-prezentării ganul consultativ al europen publicii s-a reunit Adunare a ceea ce a nainte de în sesiuni a această măsură. Au a se pro 13 proiecte de lege, dintre care cinci privind alegerile pentru înlocuirea acestor ministri.

Intensifică lupta întru independența Namibiei

RARE 29 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției de presă ZIANA din Zimbabwe, președintele Organizației Poporului din Suda Vest (SWAPO), Sam Nujoma, a relevat că în cursul primului semestru al anului 1987 patrioții ZAPO au desfășurat o serie de acțiuni înconjunate cu succes împotriva trupelor sud-africane, care au soldat cu uciderea a 333 de soldați și afeteri și cu peste 300 răniți. În același timp au fost distruse 82 de tancuri și transportoare blindate. Patrioții Namibiei, a subliniat Nujoma, vor intensifica acțiunile de luptă, dar sint gata, în orice moment să înceapă tratativele cu regimul rasist de la Pretoria în vederea decolonizării Namibiei pe baza rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Consiliul O.N.U. pentru Namibia a dat publicității la sediul din New York un raport în care sint condamnate actele de reprimență întreprinse de rasisti sud-africani împotriva poporului namibian. Ocupind în continuare ilegal Namibia, se spune în document, guvernul de la Pretoria nu numai că exploatează resursele acestui teritoriu, dar menține și populația în teroare, procedând la arestări arbitrare și persecuții. Scopul acestei politici repressive este de a întindea poporul namibian și de a împiedica să se lupte pentru independență, se apreciază în document.

ZIUA NAȚIONALĂ A REGATULUI ȚĂRILOR DE JOS

Maiestații Sale BEATRIX Regina Țărilor de Jos

Ziua națională a Regatului Țărilor de Jos (mi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cordiale felicitări, împreună cu cele mai calde urări de progres și prosperitate poporului olandez. Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă în toate domeniile, în interesul reciproc, al cauzei destinderii, păcii și colaborării în Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

„Tară a lalelelor”, cum i se spune, dar mai presus de toate „tară fărăită de mima omului”, Olanda este, ca și teritorial, natural, opera unui popor care, timp de secole, a avut și a are să stăvilească marea, a domesticit riurile, cu baraje și ecluze, a asanat lacuri și mlaștilor transformându-le în cimpuri roditoare. Acestui peisaj, devenit tradițional, i se adaugă cel economic — modern și diversificat.

Protest al Zambiei la O.N.U. împotriva atacului forțelor sud-africane

NATIUNILE UNITE. — Repraentantul permanent al Zambiei la O.N.U. a „condamnat cu toată fermietatea raidul pirateresc al comandoulor sud-africane asupra orașului zambian Livingstone soldat cu victime în rindul populației civile. Într-o scrisoare de protest în acest sens adresată secretarului general al O.N.U. și difuzată în document al Consiliului de Securitate se apreciază că numai lichidarea imediată a regimului de apartheid va pune capăt actelor de agresiuni și terorism de stat comise de R.S.A. împotriva țărilor vecine.

R.S.A. Accentuarea tensiunii înaintea „alegerilor parlamentare”

• Apel la grevă generală • Declarațiile lui Nelson Mandela. Pretoria 29 (Agerpres). — Frontul Unit Democrat, care mai amplă mișcare legală antiapartheid în R.S.A., a chemat populația țării pentru zilele de 5 și 6 mai la o grevă generală împotriva „alegerilor parlamentare” la care participă doar minoritatea albă. Apelul este sprijinit de Congresul sindicatilor sud-africane și de alte organizații muncitorești de masă din R.S.A. Regimul de apartheid este principala sursă de violență din Africa australă — a declarat Nelson Mandela, lider al populației de culoare din Africa de sud, aflat de două decenii în închisoare. El a arătat că, de la început, Congresul Național African s-a pronunțat pentru utilizarea metodei nonviolente în vederea abolirii apartheidului, dar a trebuit să recurgă la lupta armată în fața provocărilor și violențelor feroce de regimul de la Pretoria. Liderul A.N.C. a făcut această declarație cu prilejul unei întâlniri cu un grup de juriști care au participat la procesul unor militanți de culoare, condamnați în cele din urmă de rașii sud-africani.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

PRIMIRE LA MOSCOVA. Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a primit, miercuri, delegația la nivel ministerial a statelor africane din prima linie, care se află într-o vizită în Rusia. Convoiarea a prilej de trecere în revistă a unor aspecte ale actualității internaționale, deosebi din sudul Africii. Au fost analizate cauzele și consecințele pierderii existente în regiunea respectivă, transmite agenția T.A.S.S.

VIZITA. Comunicatul cu privire la vizita oficială în Uniunea Sovietică de Gheorghii Atanasov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, evidențiază hotărârea celor două țări de a extinde relațiile bilaterale pe multiple planuri. În cadrul schimbului de păreri asupra unor probleme ale vieții internaționale, părțile s-au pronunțat în favoarea continuării procesului general-european subliniat, totodată, importanța transformării Balcanilor într-o zonă liberă de arma nucleară și chimică.

PLENARA. La Budapeșta s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.M.S.U. După cum informază agenția M.T.I., plenara a examinat și aprobat raportul cu privire la unele probleme internaționale actuale, a analizat stadiul îndeplinirii hotărârii plenarei C.C. al P.M.S.U. din luna octombrie 1986, precum și rezultatele obținute de la începutul acestui an. Lucrările plenarei au fost prezidate de János Kádár, secretar general al P.M.S.U.

UN AVION AMERICAN DEREGULAT. SR-71 a păturs, în 29 aprilie, în zona apelor teritoriale ale R.P.D. Coreene, la est de Kosong, a unită agenția A.C.T.C., menționând că în această lună a fost înregistrat 13 asemenea cazuri de spionaj aerian.

DECLARAȚIE. Într-o declarație făcută la Paris, primul ministru al Franței, Jacques Chirac, s-a pronunțat pentru organizarea unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu, care să se soldeze cu o soluționare justă, durabilă a situației din zonă, asigurând

Valentin PAUNESCU

ACȚIUNI ÎN SPRIJINUL PĂCII ȘI DEZARMĂRII

Larg curent de opinie pentru eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa

BOONN. Cu prilejul unui sondaj de opinie realizat în R.F. Germania, 92 la sută dintre persoanele chestionate s-au pronunțat în favoarea „opțiunii zero” în ce privește rachetele nucleare cu rază medie de acțiune, informează agenția A.D.N. Eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa face parte din ultimele propuneri ale U.R.S.S. privind dezarmarea nucleară și constituie obiectul unei noi runde de negocieri sovieto-americane care se desfășoară la Geneva.

WASHINGTON. Încheierea unui acord sovieto-american cu privire la lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune în Europa ar constitui o „măsură justă și echilibrată” care trebuie sprijinită, a declarat în cadrul unei conferințe de presă la Washington primul ministru al Norvegiei, Gro Harlem Brundtland.

Ceremonie simbolică la sediul Națiunilor Unite

NATIUNILE UNITE. Sala Adunării Generale a O.N.U. a găzduit o ceremonie specială prin semnificativ și caracterul ei simbolic, prin ecoul avut în rindul copiilor și adulților din întreaga lume. Pentru desfășurarea ei, sediul Națiunilor la Națiunile Unite ale statelor membre au cedat locurile lor de la parterul sălii ambasadurilor-copii din peste 100 de țări, care au participat — în cinstea Zilei Internaționale a copilului — la o sedință consacrată păcii. În scaunul președintelui Adunării s-a așezat pentru minule rezervate ceremoniei copilaria indiană Manvi Varma, de numai 9 ani. Deschizind dezbaterile, Manvi

Varma i-a invitat pe colegii ei de pe tot globul să discute despre problemele și viitorul omenirii. „Noi îi ascultăm pe părinții noștri 364 de zile dintr-un an. O zi, doar o singură zi, trebuie ca ei să asculte de noi”, a declarat într-o adresă adresată de Adunării Generale. „Trebuie să-i determinăm pe părinți, pe adulții în general, ca — în loc să fabrice arme — mai bine să folosească banii pentru salvarea vieților oamenilor, oferind hrană și adăpost celor flămânzi și lipsiți de locuințe”, a spus vorbitoarea. În încheierea discursului, Manvi Varma și-a închinat ochii pentru un minut și „să vizeze la o lume a păcii”.

„Cursa înarmărilor sporește pericolul unei conflagrații nimititoare”

WASHINGTON 29 (Agerpres). Continuarea cursei înarmărilor sporește pericolul izbucnirii unui război nuclear și amenință securitatea Statelor Unite și Uniunii Sovietice, se arată în declarația comună adoptată în încheierea conferinței generalilor și amiralilor americani și sovietici în retragere care a avut loc la Washington.

Arăstind că este necesară elaborarea unui program de acțiuni comune în direcția eliminării pericolului nuclear, documentul propune măsuri concrete care ar putea contribui la reducerea încoșării înarmărilor și prevenirea izbucnirii unui război atomic, arată agenția T.A.S.S.

MOSCOVA

Intinirea reprezentanților permanenți ai țărilor independente ale C.A.E.R.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — La Moscova a avut loc intinirea reprezentanților permanenți ai țărilor în Consiliul de Ajutor Economic Reciproc. La intinire a participat tovarășul Dimitrie Anuta, viceprim-ministru al guvernului, reprezentant permanent al Republicii Socialiste România la C.A.E.R.

MOSCOVA

Intinirea reprezentanților permanenți ai țărilor independente ale C.A.E.R.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Într-o atmosferă deschisă și de înțelegere reciprocă, tovarășească, au fost examinate problemele dezvoltării și perfecționării activității C.A.E.R. și ale colaborării dintre țările socialiste membre.

ORIENTUL MIJLOCIU

Noi incidente în Liban • Convorbiri iordaniano-tunisene • Reprașunji împotriva populației palestiniene din Cisjordania și Gaza

BEIRUT 29 (Agerpres). — De-a lungul liniei care separă capitala libaneză în cele două sectoare, de Est și de Vest, au avut loc schimburile de focuri în cursul cărora mișcările rivale au folosit pluse de artilerie și rachete. Au fost semnalate, de asemenea, explozii ale unor rachete și în apropierea portului maritim. În zona munților Aley s-au produs tiruri sporadice de artilerie.

nistrului de externe tunisien Hadi Mabrouk, în doctin se cere să se retragă trupelor israeliene din sudul Libanului și se exprimă îngrijorarea celor două părți față de încleștările rivale ale forțelor palestiniene și israeliene din zona. Partea se pronunță pentru o soluție negociată a conflictului dintre cele două țări, arată agențiile Kuna China Nouă.

AMMAN 29 (Agerpres). — Iordania și Tunisia se pronunță pentru unificarea eforturilor țărilor arabe în direcția convocării unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu sub egida O.N.U., cu participarea tuturor părților interesate și a membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate, se arată în comunicatul comun dat publicității în încheierea vizitei la Amman a ministrului de externe tunisien Hadi Mabrouk, în doctin se cere să se retragă trupelor israeliene din sudul Libanului și se exprimă îngrijorarea celor două părți față de încleștările rivale ale forțelor palestiniene și israeliene din zona. Partea se pronunță pentru o soluție negociată a conflictului dintre cele două țări, arată agențiile Kuna China Nouă.

IMPERATIVUL UNITĂȚII DE ACȚIUNE A ȚĂRILOR ÎN CURS DE DEZVOLTARE pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale

MESAJUL ADRESAT DE PREȘEDINTELE ROMÂNIEI SOCIALISTE, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REUNIUNII MINISTERIALE A GRUPULUI DEȚĂRI DEZVOLTATE, CUBEI, CA SUBLINIAT, că de centrală, acuitatea soluțiilor globale, politico-economice, a problemelor subdezvoltării, inclusiv a problemei datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, necesitatea imperioasă a instaurării unei noi ordini economice internaționale. Aceste cerințe s-au regăsit, în diferite forme, în întreaga desfășurare a dezbaterilor, cristalizându-se ca obiectiv prioritar în documentele elaborate de reuniune în vederea celei de-a VII-a sesiuni a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D. VII).

„fărămîitate”, și încercarea rezolvării individuale în cadrul sau în cercuri restrinse, a probleme care priveau întreaga „subdezvoltării și creșterii, impiedicată de cele ce apar în decursul dezvoltării și realizarea noii ordini economice mondiale constituie o orientare majoră a politicii externe românești. Este știut, în acest sens, că în documente fundamentale ale portului și statului nostru, în cuvintele și lucrările de poziție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu se acordă o deosebită atenție lichidării subdezvoltării, a datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, reducerii dobinzilor, liberalizării comerțului, subliniindu-se marea importanță a soluțiilor acestor probleme pentru progresul economiei mondiale, pentru crearea unei lumi de pace și colaborare între toate națiunile civilizate.

de această cerință imperioasă, de la necesitatea obiectivă și stringentă de a se pune capăt gravelor anomaliilor existente în economia mondială, și de a se realiza o nouă ordine economică mondială, prin lichidarea subdezvoltării, și de a se acționa în direcția instaurării unei noi ordini economice internaționale, în mesaj se subliniază cu deosebită pregnanță că România consideră necesar ca cea de-a VII-a sesiune U.N.C.T.A.D. să elaboreze măsuri concrete, efective, care să ducă la găsirea unei soluții globale, politico-economice a problemelor datoriei externe, prețurilor, la asigurarea stabilității acestora, să stabilească o nouă ordine în domeniul financiar-monetar, să ducă la o reducere generală a dobinzilor, inclusiv de către B.R.D. și F.M.I., ca și la inițierea protecționismului și liberalizarea schimburilor economice.

rauelului și celorlalte state vecine (reputat de a țării în pace la palatul P.C.U.S., a primit, miercuri, delegația la nivel ministerial a statelor africane din prima linie, care se află într-o vizită în Rusia. Convoiarea a prilej de trecere în revistă a unor aspecte ale actualității internaționale, deosebi din sudul Africii. Au fost analizate cauzele și consecințele pierderii existente în regiunea respectivă, transmite agenția T.A.S.S.

NOUL GUVERN AL FINLANDEI, condus de Harri Holkeri, directorul Băncii Centrale Finlandeze și membru al Partidului Consiliului Național (conservator), este constituit pe baza unei alianțe avind ca principali parteneri Partidul Social-Democrat și partidul din care face parte primul ministru, în cadrul căreia recent constituție, care definește 131 din cele 200 de locuri ale parlamentului, șapte portofolii ministeriale revin conservatorilor, iar opt social-democraților. Partidul popular suedez a obținut două ministere, ultimul revenind unui membru al Partidului rural.

In acest cadru, una dintre ideile centrale subliniate în mesajul președintelui României o reprezintă necesitatea imperioasă a unirii și intensificării eforturilor tuturor statelor în curs de dezvoltare, atât în vederea asigurării progresului lor multilateral, cât și pentru angajarea unor negocieri reale cu statele dezvoltate asupra gravelor probleme pe care le constituie economia mondială, în ansamblul ei, și deosebi țărilor în curs de dezvoltare.

Justețea și a președintelui României a „demonstrat prin însuși faptul” s-a reușit înstr-unul dintre elementele de bază, adoptate de acțiune concretă: Programul de dezvoltare privind rapoartele cu statele occidentale și măsura de cooperării Sud-Sud.

Avind în vedere marile dificultăți cu care confruntată economia mondială are afectată toate aceste aspecte și altele au contribuit la adâncirea tot mai profundă a decalajelor dintre bogății și sărăcii lumii de astăzi.

PIENARA. La Budapeșta s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.M.S.U. După cum informază agenția M.T.I., plenara a examinat și aprobat raportul cu privire la unele probleme internaționale actuale, a analizat stadiul îndeplinirii hotărârii plenarei C.C. al P.M.S.U. din luna octombrie 1986, precum și rezultatele obținute de la începutul acestui an. Lucrările plenarei au fost prezidate de János Kádár, secretar general al P.M.S.U.

TURCIA ȘI C.E.E. Miniștrii Afacerilor externe ai țărilor Pactului comuniste au hotărât să prezinte spre examinare Comisiei executive a C.E.E. cererea Turciei de a adera la „cel 12”. Grecia s-a abținut de la vot. Comisia C.E.E. va analiza implicățiile și repercusiunile unei eventuale aderări a Turciei, urmînd să adopte o decizie în această problemă.

Imperativul întăririi continue a colaborării și solidarității dintre toate țăările în curs de dezvoltare și a acțiunii unite a acestui grup de state la negocierile cu țările occidentale dezvoltate este determinat de însăși realitățile și evoluțiile din viața economică internațională. Iar una dintre aceste realități este aceea că problema negocierilor dintre țările în curs de dezvoltare și statele occidentale dezvoltate, deși formează în perioada corespunzătoare a deceniului anterior și în loc de 7 la sută, este obiectivul prevăzut de strategia internațională pentru actualul deceniu.

Un asemenea ritm n-a putut face față nici măcar sporului demografic, astfel încît, pînă la urmă, producția și venitul pe locuitor s-au redus în țările în curs de dezvoltare. Totodată, poziția țărilor în curs de dezvoltare în comerțul internațional a cunoscut o puternică deteriorare: ponderea statelor respective în exporturile mondiale s-a redus, între anii 1980-1986, de la 26 la 21 la sută, iar în importuri de la 26 la 21 la sută. Au fost afectate atât schimburile dintre statele dezvoltate cu țările în curs de dezvoltare, care s-au diminuat cu 16 la sută între anii 1981-1984, cit și cele din cadrul ultimului grup de state care s-au restrîns cu peste 10 la sută. Declinul din domeniul producției și comerțului, coroborat cu efortul financiar impus de serviciul datoriei externe — de la începutul actualului deceniu numai plățile pentru dobinzi au totalizat 235 miliarde dolari au dus la reducerea investițiilor în economie, în țările lumii a treia. Toate aceste aspecte și altele au contribuit la adâncirea tot mai profundă a decalajelor dintre bogății și sărăcii lumii de astăzi.

de această cerință imperioasă, de la necesitatea obiectivă și stringentă de a se pune capăt gravelor anomaliilor existente în economia mondială, și de a se realiza o nouă ordine economică mondială, prin lichidarea subdezvoltării, și de a se acționa în direcția instaurării unei noi ordini economice internaționale, în mesaj se subliniază cu deosebită pregnanță că România consideră necesar ca cea de-a VII-a sesiune U.N.C.T.A.D. să elaboreze măsuri concrete, efective, care să ducă la găsirea unei soluții globale, politico-economice a problemelor datoriei externe, prețurilor, la asigurarea stabilității acestora, să stabilească o nouă ordine în domeniul financiar-monetar, să ducă la o reducere generală a dobinzilor, inclusiv de către B.R.D. și F.M.I., ca și la inițierea protecționismului și liberalizarea schimburilor economice.

NOUL GUVERN AL FINLANDEI, condus de Harri Holkeri, directorul Băncii Centrale Finlandeze și membru al Partidului Consiliului Național (conservator), este constituit pe baza unei alianțe avind ca principali parteneri Partidul Social-Democrat și partidul din care face parte primul ministru, în cadrul căreia recent constituție, care definește 131 din cele 200 de locuri ale parlamentului, șapte portofolii ministeriale revin conservatorilor, iar opt social-democraților. Partidul popular suedez a obținut două ministere, ultimul revenind unui membru al Partidului rural.

TURCIA ȘI C.E.E. Miniștrii Afacerilor externe ai țărilor Pactului comuniste au hotărât să prezinte spre examinare Comisiei executive a C.E.E. cererea Turciei de a adera la „cel 12”. Grecia s-a abținut de la vot. Comisia C.E.E. va analiza implicățiile și repercusiunile unei eventuale aderări a Turciei, urmînd să adopte o decizie în această problemă.

Imperativul întăririi continue a colaborării și solidarității dintre toate țăările în curs de dezvoltare și a acțiunii unite a acestui grup de state la negocierile cu țările occidentale dezvoltate este determinat de însăși realitățile și evoluțiile din viața economică internațională. Iar una dintre aceste realități este aceea că problema negocierilor dintre țările în curs de dezvoltare și statele occidentale dezvoltate, deși formează în perioada corespunzătoare a deceniului anterior și în loc de 7 la sută, este obiectivul prevăzut de strategia internațională pentru actualul deceniu.

Un asemenea ritm n-a putut face față nici măcar sporului demografic, astfel încît, pînă la urmă, producția și venitul pe locuitor s-au redus în țările în curs de dezvoltare. Totodată, poziția țărilor în curs de dezvoltare în comerțul internațional a cunoscut o puternică deteriorare: ponderea statelor respective în exporturile mondiale s-a redus, între anii 1980-1986, de la 26 la 21 la sută, iar în importuri de la 26 la 21 la sută. Au fost afectate atât schimburile dintre statele dezvoltate cu țările în curs de dezvoltare, care s-au diminuat cu 16 la sută între anii 1981-1984, cit și cele din cadrul ultimului grup de state care s-au restrîns cu peste 10 la sută. Declinul din domeniul producției și comerțului, coroborat cu efortul financiar impus de serviciul datoriei externe — de la începutul actualului deceniu numai plățile pentru dobinzi au totalizat 235 miliarde dolari au dus la reducerea investițiilor în economie, în țările lumii a treia. Toate aceste aspecte și altele au contribuit la adâncirea tot mai profundă a decalajelor dintre bogății și sărăcii lumii de astăzi.

de această cerință imperioasă, de la necesitatea obiectivă și stringentă de a se pune capăt gravelor anomaliilor existente în economia mondială, și de a se realiza o nouă ordine economică mondială, prin lichidarea subdezvoltării, și de a se acționa în direcția instaurării unei noi ordini economice internaționale, în mesaj se subliniază cu deosebită pregnanță că România consideră necesar ca cea de-a VII-a sesiune U.N.C.T.A.D. să elaboreze măsuri concrete, efective, care să ducă la găsirea unei soluții globale, politico-economice a problemelor datoriei externe, prețurilor, la asigurarea stabilității acestora, să stabilească o nouă ordine în domeniul financiar-monetar, să ducă la o reducere generală a dobinzilor, inclusiv de către B.R.D. și F.M.I., ca și la inițierea protecționismului și liberalizarea schimburilor economice.

PIENARA. La Budapeșta s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.M.S.U. După cum informază agenția M.T.I., plenara a examinat și aprobat raportul cu privire la unele probleme internaționale actuale, a analizat stadiul îndeplinirii hotărârii plenarei C.C. al P.M.S.U. din luna octombrie 1986, precum și rezultatele obținute de la începutul acestui an. Lucrările plenarei au fost prezidate de János Kádár, secretar general al P.M.S.U.

TURCIA ȘI C.E.E. Miniștrii Afacerilor externe ai țărilor Pactului comuniste au hotărât să prezinte spre examinare Comisiei executive a C.E.E. cererea Turciei de a adera la „cel 12”. Grecia s-a abținut de la vot. Comisia C.E.E. va analiza implicățiile și repercusiunile unei eventuale aderări a Turciei, urmînd să adopte o decizie în această problemă.